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Με τρεις διαδρομές στη λατομική ζώνη του Ασβεστοχωρίου, εντός και εκτός του οικισμού και με
ένα τρισδιάστατο παιχνίδι για μικρούς και μεγάλους, ο Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη βάζει το λιθαράκι
του για την προβολή της περιοχής και ως τουριστικός προορισμός. «Θέλουμε να αναδείξουμε την
βιομηχανική μας πολιτιστική κληρονομιά και την αναγνώρισή μας ως τουριστικό προορισμό»
δήλωσε ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Ρεπορτάζ: Ντέπυ Χιωτοπούλου (hiotopoulou@gmail.com)

-69% -69%

-69%

Με στόχο την αποκατάσταση, αξιοποίηση και ανάδειξη των λατομείων και μεταλλείων στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Βουλγαρίας, το ευρωπαϊκό
πρόγραμμα με τον διακριτικό τίτλο TERRA MINE συμπεριλαμβάνει δυο δήμους, σε δυο χώρες, την Ελλάδα και τη Βουλγαρία, ούτως ώστε να αναδείξει
μια νέα θεματική μορφή τουρισμού, με επίκεντρο τη βιομηχανική κληρονομιά των περιοχών. Από την πλευρά της Ελλάδας συμμετέχει ο Δήμος Πυλαίας
Χορτιάτη όπου τα λατομεία του Ασβεστοχωρίου και της ευρύτερης περιοχής αποτέλεσαν για δεκαετίες την κύρια οικονομική δραστηριότητα στην
περιοχή.

«Θέλουμε να αναδείξουμε την βιομηχανική μας πολιτιστική κληρονομιά, και μέσω του προγράμματος δημιουργήσαμε καινοτόμα εργαλεία για την προβολή
και προώθηση των λατομείων του Ασβεστοχωρίου που μπορούν να αποτελέσουν ένα νέο τοπόσημο στην περιοχή, ένα νέο θεματικό προορισμό» δήλωσε ο
δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στο πλαίσιο της σημερινής παρουσίασης του προγράμματος TERRA MINE για τη βιώσιμη
οικοπολιτιστική αξιοποίηση περιοχών μεταλλείων και λατομείων στη διασυνοριακή περιοχή.
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Όπως ο ίδιος εξήγησε, η όλη προσπάθεια εστιάζει στα λατομεία του Ασβεστοχωρίου, τα οποία για δεκαετίες αποτέλεσαν έναν από τους μεγαλύτερους
προμηθευτές ασβεστολιθικών προϊόντων, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και πέρα από τα σύνορα της χώρας.
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«Τα ανενεργά πλέον λατομεία δεν είναι ένα μόνο τραυματισμένο τοπίο, για εμάς είναι ιστορία του τόπου» ανέφερε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος Πυλαίας
Χορτιάτη τονίζοντας πως ήταν εκείνα που συνέβαλαν στην ανοικοδόμηση της πόλης της Θεσσαλονίκης, ιδιαίτερα μετά την καταστροφική πυρκαγιά του
1917.
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Τα καινοτόμα προϊόντα

Ο Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη μέσω του προγράμματος TERRA MINE μελέτησε την ιστορία, μίλησε με τους ανθρώπους του τόπου, με τις οικογένειες των
λατόμων, και ετοίμασε νέα τουριστικά προϊόντα δίνοντας τη δυνατότητα να μάθουν μικροί αλλά και μεγάλοι την ιστορία με ένα σύγχρονο τρόπο.

Δημιουργήθηκαν δυο καινοτόμα προϊόντα, ένα τρισδιάστατο ψηφιακό παιχνίδι ρόλων για την προβολή της ιστορίας των λατομείων, του επαγγέλματος των
λατόμων και της προοπτικής στο μέλλον για την αποκατάστασή τους.

Ένα παιχνίδι εικονικής πραγματικότητας που έχει τον τίτλο «Ο θρύλος του Μπλάνκο» ενός ηλικιωμένου λατόμου ο οποίος αναλαμβάνει να ‘ταξιδέψει’
πέντε φίλους στο παρελθόν, στο παρόν αλλά και στο μέλλον των λατομείων. Ουσιαστικά, μέσω του παιχνιδιού, θα δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να μάθουν
για το επάγγελμα του λατόμου, για τον τρόπο με τον οποίον παραγόταν ο ασβέστης στην περιοχή, να μάθουν γενικότερα για την ιστορία τους.
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Το δεύτερο καινοτόμο προϊόν είναι μια εφαρμογή ξενάγησης που ήδη ‘τρέχει’ στα ‘έξυπνα’ κινητά τηλέφωνα με τρεις προτεινόμενες διαδρομές – μία στη
λατομική ζώνη, μια εντός του οικισμού του Ασβεστοχωρίου και μία εκτός- με εικονική περιήγηση στα λατομεία καθώς και σε σημεία ενδιαφέροντος στον
οικισμό. Η συγκεκριμένη εφαρμογή κυκλοφορεί δίγλωσση (ελληνικά και αγγλικά).
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Δράσεις εκπαιδευτικής φύσεως

Κατά τη διάρκεια της σημερινής παρουσίασης για αυτό το πρότζεκτ στο οποίο συμμετέχει ο Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη, και πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα
του δημοτικού συμβουλίου του Δήμου στο Πανόραμα, όπως ανέφερε η Αλεξάνδρα Ανανίκα προϊσταμένη του Τμήματος Αναπτυξιακού Σχεδιασμού &
Προγραμμάτων, εκτός από τα δυο καινοτόμα εργαλεία που δημιουργούν τις προϋποθέσεις ώστε να αποτελέσει η περιοχή και τουριστικό προορισμό, «η
επόμενη δράση θα είναι εκπαιδευτικής φύσεως, όπου θα καλέσουμε τα σχολεία με τους μαθητές να παίξουν το παιχνίδι» προσθέτοντας πως στις αρχές
Δεκεμβρίου (5/12) θα διοργανώσει ο Δήμος ένα θεματικό συνέδριο για τον τουρισμό, όπου θα εστιάσει στις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής.

Επισήμανε δε, πως η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ασβεστοχωρίου έχει εξοπλιστεί με δυο μεγάλες οθόνες 65 ιντσών, έκαστη, με πέντε υπολογιστές και πέντε VR
glasses (τα ειδικά τρισδιάστατα γυαλιά) όπου από εκεί θα μπορούν να έχουν οι ενδιαφερόμενοι μια πρώτη ενημέρωση.

Το πρόγραμμα TERRA MINE

«Βιώσιμη οικοπολιτιστική αξιοποίηση περιοχών μεταλλείων και λατομείων στη διασυνοριακή περιοχή» με ακρωνύμιο TERRA MINE είναι ο τίτλος του
έργου που υλοποιείται ορίζοντας ως βασικές περιοχές παρέμβασης το Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη και το Δήμο Μαντάν στη Βουλγαρία όπου και εκεί
αντίστοιχα, τα μεταλλεία του αποτέλεσαν για αιώνες κυρίαρχος στοιχείο της ανάπτυξης της περιοχής.

Το έργο στοχεύει:

Α. να αναδείξει μια νέα θεματική μορφή τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Βουλγαρίας, με επίκεντρο τη βιομηχανική της κληρονομιά και

Β. να ενεργοποιήσει τους τοπικούς φορείς στην ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης θεματικής τουριστικής στρατηγικής καθώς και στην υλοποίηση των
πιλοτικών δράσεων του έργου.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και εθνικούς πόρους των χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα
συνεργασίας Interreg Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-2020, ο δε προϋπολογισμός του ανέρχεται στο 1.260.812,56 ευρώ.
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Θεσσαλονίκη: Εγκαινιάζονται αύριο Philoxenia, Hotelia και Real Estate Expo North

Philoxenia: Συνέδριο για την ανάπτυξη του αθλητικού τουρισμού

Ελληνοσερβικό Επιμελητήριο: Τουρισμός, real estate, μεταφορές, υποδομές στο επίκεντρο του 3ου φόρουμ (ΦΩΤΟ+VIDEO)
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